



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 51 (24791) 29 марта 2008 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

## ХОРОШЕЕ ДЕЛО

# Второе рождение фабрики

В жизни каждого из нас чередуются белые и черные полосы. Мы тяжело переживаем неприятности, радуемся успехам и стараемся предпринять усилия, чтобы изменить ситуацию к лучшему. А ведь похожее происходит и на предприятиях, которые тоже можно уподобить живому организму. Здесь многое зависит от людей — как руководителей, так и инженеров, простых рабочих. Воля, желание изменить ситуацию к лучшему, умение все просчитать, вдохновить коллег, организаторская хватка — все это может творить чудеса и в жесткой рыночной экономике.

Пример тому — Болховская мебельная фабрика, которая сейчас переживает второе рождение.

Возраст у нее почтенный: в июне она отметит 62 года. Ее жизнь началась с производства обзоров. Шло время, и менялся характер продукции: страна восстанавливалась после войны, жизнь населения улучшалась, и увеличивалась потребность в стульях, столах, кроватях и прочей мебели. Складные стулья производства Болховской мебельной фабрики, работавшей в составе объединения «Орелмебель», отправлялись даже за границу. И в самые трудные пере-



Виктор Иванович Логанов, один из самых опытных специалистов Болховской мебельной фабрики, быстро освоил новое деревообрабатывающее оборудование.

строенные годы эта фабрика неплохо себя чувствовала: в 1991—1992 годах, например, запустила котельную, обновила оборудование. Возможно, самой большой ошибкой ее руководства был выход из состава объединения «Орелмебель» в 1996 году. Самостоятельность — это прекрасно, когда мы к ней готовы, не правда ли? А на фабрике, судя по

всему, продолжали считать, что время дефицита мебели, когда люди записывались на нее в очереди, еще не закончилось. Деньги в развитие производства не вкладывались, начальство больше думало о своих личных интересах, и на рынке мебели погоды стали делать другие российские предприятия. Болховская фабрика угасала, а с мая прошлого года

перестала работать. Около ста рабочих уволились.

На этой черной полосе жизнь фабрики могла бы закончиться. Предприятие было на грани банкротства. Но вслед за черной полосой началась светлая — благодаря тому, что на помощь фабрике пришел «Орелстрой». Как известно, эта самая крупная строительная органи-

зация области активно строит современные многоэтажные дома. Для их комплектации нужна так называемая «столарка» — оконные, балконные блоки, двери. Потребность в этой продукции, выпускаемой одним из предприятий холдинга «Орелстрой» — «Промстройдеталь», значительно выросла.

(Окончание на 3-й стр.)

**УКАЗ**  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**О награждении государственными наградами Российской Федерации**

За большие заслуги в развитии отечественной культуры и искусства, многолетнюю плодотворную деятельность наградить

**ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ**

**МИХЕИЧЕВА Виктора Валентиновича** — директора областного государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Орловское областное музыкальное училище».

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН.**  
Москва, Кремль  
17 марта 2008 года  
№ 359

## С РАСШИРЕННОЙ КОЛЛЕГИИ МИНСЕЛЬХОЗА РФ

# Государство гарантирует аграрному сектору поддержку

В повестку дня состоявшегося на днях расширенного заседания коллегии Минсельхоза России был внесен только один, но важнейший для всех сельских товаропроизводителей вопрос: «Об итогах работы агропромышленного комплекса в 2007 году, мерах по реализации государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 годы и мероприятиях по выполнению целевых показателей 2008 года».



В заседании также приняли участие заместитель председателя Правительства РФ, глава Минфина России Алексей Кудрин, министр регионального развития РФ Дмитрий Козак, президент Республики Калмыкия Кирсан Илюмжинов, губернаторы ряда регионов, а также руководители профильных комитетов Государственной Думы и Совета Федерации, представители агробизнеса, ученые.

(Окончание на 2-й стр.)

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

# Программа качественной жизни орловцев

«Весна, весна! И всё ей радо!» — восклицает поэт. Всё и все, кроме, пожалуй, владельцев железных коней. Ведь для автомобилистов весна — время массового выезда на дороги, которые после зимы выглядят, скажем так, специфически. А если откровенно... просто отвратительно. Не дороги — головная боль...

Но дорожная тема — лишь составная часть целевой областной программы. Эта масштабная программа — итоги ее выполнения в 2007 году и важнейшие задачи, которые предстоит решить в 2008-м, — была в центре внимания участников «круглого стола», состоявшегося в минувший вторник в областном Совете народных депутатов.

О причинах нашего бездорожья, подорожево, догадываются даже дети, а уж специалисты отрасли знают свои проблемы, как таблицу умножения. Эмоционально, но весьма верно и в сконцентрированном виде их не так давно определил один высокопоставленный чиновник, заявив, что «нам не хватает денег, мозгов и контроля».

В его работе приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, его заместитель А.А. Лабекин, начальник департамента финансовой политики области В.Г. Щипкова, начальник управления государственных инвестиций и региональных целевых программ департамента экономики политики области Т.Н. Пронина, начальник областного государственного учреждения «Орелгосзаказчик» Л.Г. Молина, первый заместитель главы администрации города Орла В.В. Еремин, депутаты облсовета.

И всё же как, с помощью каких рецептов лечить наши большие дороги? Насколько эффективно выполнялась в прошлом году в регионе программа дорожных работ? Какие задачи предстоит решать в году нынешнем?



4-я стр.

## Льготная подписка

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА ЕДИНСТВЕННУЮ В ОБЛАСТИ ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ «Орловская правда» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2008 ГОДА.

«Орловская правда» — это возможность получать каждый день оперативные и эксклюзивные материалы на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, самая полная ТВ-программа на неделю и многое другое. Быть подписчиком и читателем «Орловской правды» — значит всегда быть в курсе событий в жизни страны и области.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ДО 30 МАРТА:

- в киосках «Орелроспечати» — **218 рублей;**
- в областной детской и медицинской библиотеках — **206 рублей;**
- в почтовых отделениях области — **342 рубля.**

## Музыка

# Мировые виртуозы-знаменитости в Орле

На этой неделе на сцене театра «Свободное пространство» в рамках фестиваля искусств «Звезды над Оксой» прошел концерт ансамбля солистов Московской государственной филармонии «Концертино» при участии солистки театра «Геликон-опера» Веры Коновой.



(Окончание на 5-й стр.)

## Панорама событий

### ИННОВАЦИИ В АГРОНОМИИ

На базе Орловского государственного аграрного университета Орловской области в связи с началом весенне-полевых работ. По словам зав. кафедрой защиты растений и экотоксикологии ОГАУ Н.Н. Лысенко, в каждом хозяйстве области ежегодно от болезней растений в среднем терятся до тонны продукции. «Мы надеемся, что новые, недавно разработанные учеными методики по профилактике болезней растений помогут избежать потерь при производстве зерновых и кормовых культур. В конечном счете применение инноваций увеличит доход каждого сельхозпроизводителя», — сказал Н.Н. Лысенко.

Лекционный курс состоял из трех тематических блоков. По его окончании участники получили возможность проверить свои знания с помощью тестов. Всего

тематические лекции посетили около ста человек.

### ЮБИЛЕЙ «ЛИВЕНСКОЙ ГАЗЕТЫ»

Вчера отметила юбилей одна из старейших газет Орловской области. 28 марта исполнилось 90 лет с того дня, когда увидел свет первый номер ливенской районной газеты.

За свою историю издание сменило немало названий — «Пахарь», «Свободный пахарь», «Знамя Ленина», пока не обрело нынешнее — «Ливенская газета».

В течение десятилетий менялись ее формат и читательская аудитория. Газета прошла путь от революционного пропагандистского листка до полноценного издания, выходящего два раза в неделю. События политической жизни города и района, экономика и социальные вопросы, краеведение и культура — все эти темы нашли свое отражение на его страницах. Особенно ценными для читателей остаются материалы о людях — известных в районе учителях, врачах, производственниках, тружениках села. Сегодня тираж ливенской районной газеты составляет более 6 тысяч экземпляров.

«Мы работаем ради читателей, людей разных жизненных позиций и интересов, поэтому стараемся откликнуться на все возникающие в обществе проблемы и вопросы», — сказал в канун юбилея главный редактор «Ливенской газеты» В.В. Беженцев.

Коллектив «Орловской правды» поздравляет журналистов «Ливенской газеты» с юбилеем и желает коллегам дальнейших творческих успехов.

### ДОГОВОРИЛИСЬ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

В Главном управлении МЧС по Орловской области состоялась встреча руководства ведомства с представителями малого бизнеса. На совместном совещании рассматривались вопросы противопожарной защищенности объектов предпринимательства.

Пожарные и предприниматели обсудили проблему снятия административных барьеров без ущерба безопасности предприятия. В соответствии с поручением президента страны Министерство по чрезвычайным ситуациям создало систему независимой оценки рисков — так называемый пожарный аудит. Новая концепция, с одной стороны, призвана повысить уровень противопожарной защищенности объектов предпринимательства, с другой — уменьшить административную нагрузку на малый бизнес.

Создана рабочая группа, которая будет координировать совместную деятельность пожарного надзора и предпринимателей. По мнению участников встречи, это даст новый импульс к снятию проблем, которые иногда возникают в работе малых и средних предприятий.

### МОЛОДЫХ РЕЖИССЕРОВ СПЛОТИЛ «КИНОТОК»

На базе молодежного центра Орловского государственного аграрного университета прошел II Межрегиональный фестиваль любительского и профессионального кино «КиноТок-2008».

Организатором мероприятия выступило управление образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области.

В кинофестивале приняли участие не только профессиональные режиссеры, но и любители — студенты вузов Орла. Также свои работы на суд жюри и зрителей представили авторы фильмов из Тулы, Пензы, Ливен. Если в прошлом году на «КиноТоке» было представлено лишь 17 работ, то на этот раз их было уже 26. На фестивале было представлено четыре номинации: «Лучший игровой фильм», «Лучший музыкальный видеоклип», «Лучший молодежный фильм», «Лучший сюжет, посвященный национальной политике».

Гран-при фестиваля получила студия ОГАУ «Виталик», она же завоевала победу в номинации «Лучший игровой фильм». Эта же режиссерская команда удостоилась приза зрительских симпатий за музыкальный видеоклип «Люди под напряжением».

Информгентство «Орловской правды».